Сметная стоимость зданий, сооружений и оборудования рассчитываем с учётом перехода сметных цен 1984 года на уровень базисных цен 2006  года при помощи следующих коэффициентов:

Для строительно-монтажных работ:   КСМР = 1,2 ∙ 1,88 ∙ 0,99 ∙1245,745;

Для оборудования:                               КОБ = 1,2 ∙ 1,43 ∙ 1730,975,
где 1,2 – коэффициент перехода к ценам базисного уровня 1984 года;

  1,88 – коэффициенты перехода от цен 1984 года к ценам базисного уровня 1991 года для строительно-монтажных работ по водоснабжению; 

       1,43 – коэффициент перехода от цен 1984 года к ценам базисного уровня 1991 года для оборудования;

     1245,745 – коэффициент перехода от цен 1991 года к ценам базисного уровня 2006 года для строительно-монтажных работ по водоснабжению;

    1730,975 – коэффициент перехода от цен 1991 года к ценам базисного уровня 2006 года для оборудования;

    0,99 – понижающий коэффициент.

С84смр = Сстр + Смон = Собщ - Собор

С2006смр = псоор ∙ С84смр ∙ КСМР

С2006обор = псоор ∙ С84обор ∙ КОБ
Трудоёмкость работ в локальной смете № 2 находится в человеко-часах по формуле:
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где 0,7 – коэффициент перехода от заработной платы основных рабочих к 

затратам труда;

ЗП – заработная плата основных рабочих (по графе 3 локальной сметы 

№ 2), руб.;

0,065 – коэффициент перехода от массы накладных расходов к затратам 
труда; 

МНР – масса накладных расходов, принимаемая из  графы «Накладные 

расходы» локальной сметы № 2, руб.

Локальную смету №2 на строительство системы водоснабжения оформляем после полного выполнения расчетов по соответствующим зданиям и сооружениям:

1) Станция для обезжелезивания воды из подземных источников:

С84смр = 28 + 10 = 38 (тыс.руб)

С84об = 16 тыс.руб

ЗП=0,066 ∙ 38 ∙1,2 ∙ 1,88 ∙ 0,99 ∙1245,745  =6978,01 (тыс. руб)

ЭМ=0,066 ∙ 38∙1,2 ∙ 1,88 ∙ 0,99 ∙1245,745=6978,01 (тыс. руб)

ЗПМ=0,066 ∙ 38∙1,2 ∙ 1,88 ∙ 0,99 ∙1245,745 ∙ 0,12=837,36 (тыс. руб)

МР=0,394 ∙ 38 ∙1,2 ∙ 1,88 ∙ 0,99 ∙1245,745 =41656,60 (тыс. руб)

ТР=0,394 ∙ 38 ∙1,2 ∙ 1,88 ∙ 0,99 ∙1245,745 ∙ 0,15= 6248,49 (тыс. руб)

НР=0,171 ∙ 38  ∙1,2 ∙ 1,88 ∙ 0,99 ∙1245,745=18079,39 (тыс. руб)

ПН=0,303 ∙38  ∙1,2 ∙ 1,88 ∙ 0,99 ∙1245,745=31718,22 (тыс. руб)
С2006смр = 1 ∙ 38 ∙ 1,2 ∙ 1,88 ∙ 0,99 ∙1245,745 = 105727,4 (тыс. руб)

С2006обор= 1 ∙ 30 ∙ 1,2 ∙ 1,43 ∙ 1730,975 = 47526,4 (тыс. руб)
Т = 0,7 ∙ 6978,01 + 0,065 ∙ 18079,39 = 6059,77 (тыс. чел.-ч.)
2) Резервуар чистой воды, объемом 5000м3:

С84смр = 119 + 2,0 = 121 (тыс.руб)

С84об = - тыс.руб

ЗП=0,066 ∙ 121 ∙1,2 ∙ 1,88 ∙ 0,99 ∙1245,745  =22219,45 (тыс. руб)

ЭМ=0,066 ∙ 121∙1,2 ∙ 1,88 ∙ 0,99 ∙1245,745=22219,45 (тыс. руб)

ЗПМ=0,066 ∙ 121∙1,2 ∙ 1,88 ∙ 0,99 ∙1245,745 ∙ 0,12=2666,33 (тыс. руб)

МР=0,394 ∙ 121 ∙1,2 ∙ 1,88 ∙ 0,99 ∙1245,745 =132643,37 (тыс. руб)

ТР=0,394 ∙ 121 ∙1,2 ∙ 1,88 ∙ 0,99 ∙1245,745 ∙ 0,15= 19869,51 (тыс. руб)

НР=0,171 ∙ 121  ∙1,2 ∙ 1,88 ∙ 0,99 ∙1245,745=57568,57 (тыс. руб)

ПН=0,303 ∙121  ∙1,2 ∙ 1,88 ∙ 0,99 ∙1245,745=100997,49 (тыс. руб)
С2006смр = 1 ∙ 121 ∙ 1,2 ∙ 1,88 ∙ 0,99 ∙1245,745 = 336658,3 (тыс. руб)

Т = 0,7 ∙ 22219,45 + 0,065 ∙ 57568,57 = 19295,57 (тыс. чел.-ч.)
3) Сооружения повторного использования воды, с размерами 6х12м:

С84смр =49 + 3 = 52 (тыс.руб)

С84об = 3 тыс.руб
ЗП=0,066 ∙ 52 ∙1,2 ∙ 1,88 ∙ 0,99 ∙1245,745  =38195,41 (тыс. руб)

ЭМ=0,066 ∙ 52∙1,2 ∙ 1,88 ∙ 0,99 ∙1245,745=38195,41 (тыс. руб)

ЗПМ=0,066 ∙ 52∙1,2 ∙ 1,88 ∙ 0,99 ∙1245,745 ∙ 0,12=4583,45 (тыс. руб)

МР=0,394 ∙ 52 ∙1,2 ∙ 1,88 ∙ 0,99 ∙1245,745 =228015,05 (тыс. руб)

ТР=0,394 ∙ 52 ∙1,2 ∙ 1,88 ∙ 0,99 ∙1245,745 ∙ 0,15= 34202,26 (тыс. руб)

НР=0,171 ∙ 52  ∙1,2 ∙ 1,88 ∙ 0,99 ∙1245,745=98960,85 (тыс. руб)

ПН=0,303 ∙52  ∙1,2 ∙ 1,88 ∙ 0,99 ∙1245,745=173615,52 (тыс. руб)
С2006смр = 4 ∙ 52 ∙ 1,2 ∙ 1,88 ∙ 0,99 ∙1245,745 = 578718,4 (тыс. руб)

С2006обор= 4 ∙ 3 ∙ 1,2 ∙ 1,43 ∙ 1730,975 = 35644,8 (тыс. руб)

Т = 0,7 ∙ 38195,41 + 0,065 ∙ 98960,85 = 33169,25 (тыс. чел.-ч.)
4) Трубопровод: протяженность - 1,5 км, диаметр - 600 мм, материал - чугун, глубина заложения - 3 м, тип грунта - сухой:

С84смр = (42,5 + 5,6) ∙ 1,5 = 72,15 (тыс.руб)

С2006смр = 1 ∙ 72,15 ∙ 1,2 ∙ 1,88 ∙ 0,99 ∙1245,745 = 200742,708 (тыс. руб)

ЗП=0,066 ∙ 72,15  ∙1,2 ∙ 1,88 ∙ 0,99 ∙1245,745  =13249,03 (тыс. руб)

ЭМ=0,066 ∙ 72,15 ∙1,2 ∙ 1,88 ∙ 0,99 ∙1245,745=13249,03 (тыс. руб)

ЗПМ=0,066 ∙ 72,15 ∙1,2 ∙ 1,88 ∙ 0,99 ∙1245,745 ∙ 0,12=1589,88  (тыс. руб)

МР=0,394 ∙ 72,15  ∙1,2 ∙ 1,88 ∙ 0,99 ∙1245,745 =79092,7 (тыс. руб)

ТР=0,394 ∙ 72,15  ∙1,2 ∙ 1,88 ∙ 0,99 ∙1245,745 ∙ 0,15= 11863,91 (тыс. руб)

НР=0,171 ∙ 72,15   ∙1,2 ∙ 1,88 ∙ 0,99 ∙1245,745=34327,04 (тыс. руб)

ПН=0,303 ∙72,15   ∙1,2 ∙ 1,88 ∙ 0,99 ∙1245,745=60825,1 (тыс. руб)

Т = 0,7 ∙ 13249,02 + 0,065 ∙ 34327,00 = 11505,568 (тыс. чел.-ч.)

Результаты расчета сведены в таблицу 2 .

3.2.Амортизационные отчисления

Расходы по статье амортизационных отчислений подсчитываем в соответствии с «Положением о порядке переоценки основных средств организаций» по состоянию на 01 января 2008 года и оформляются в виде табл. 7.
Первоначальная стоимость зданий и сооружений водоснабжения определяем по локальным сметам № 1 и № 2 в ценах 1991 года.  

Для определения восстановительной стоимости зданий и сооружений водоснабжения по состоянию на 1 января 2008 года пользуемся следующими индексами пересчёта:

- в цены до 1982 года: k1 = 1,2300 

(постановление Совмина СССР № 194 от 11.05.1982 г.);

- с цен 1982 года в цены 1991 года: k2 = 1,9701 

(постановление Совмина БССР № 18 от 17.01.1991 г.);

- с цен 1991 года в цены 1993 года: k3 = 1,3500 

(постановление Совмина БССР № 18 от 17.01.1994 г.);

- с цен 1993 года в цены 1995 года: k4 = 16 879 

(постановление Минстата РБ № 22 от 27.12.1993 г.); делить на 10 в связи с деноминацией национальной валюты;

- с цен 1995 года в цены 1996 года: k5 = 2,7889 

(постановление Минстата РБ № 283 от 20.12.1995 г.);

- с цен 1996 года в цены 1997 года: k6 = 1,3200 

(постановление Минстата РБ № 342 от 31.12.1996 г.);

- с цен 1997 года в цены 1999 года: k7 = 5,5517 

(постановление Минстата РБ № 298 от 28.12.1998 г.);

- с цен 1999 года в цены 2000 года: k8 = 3,1402 

(постановление Минстата РБ № 324 от 30.12.1999 г.); делить на 1000 в связи с деноминацией национальной валюты;

- с цен 2000 года в цены 2001 года: k9 = 3,3404 

(постановление Минстатанализа РБ № 1 от 09.01.2001 г.);

- с цен 2001 года в цены 2002 года: k10 = 1,3057 

(постановление Минстатанализа РБ № 2 от 05.01.2002 г.);

- с цен 2002 года в цены 2003 года: k11 = 1,3232 

(постановление Минстатанализа РБ № 204 от 16.12.2002 г.);

- с цен 2003 года в цены 2004 года: k12 = 1,3123 

(постановление Минстатанализа РБ № 226 от 18.12.2003 г.);

- с цен 2004 года в цены 2005 года: k13 = 1,2461 

(постановление Минстатанализа РБ № 231 от 24.12.2004 г.);

- с цен 2005 года в цены 2006 года: k14 = 1,1227 

(постановление Минстатанализа РБ № 334 от 21.12.2005 г.);

- с цен 2006 года в цены 2007 года: k15 = 1,0985

- с цен 2007 года в цены 2008 года: k16 = 1,0998
- с цен 2008 года в цены 2009 года: k17 = 1,3198
Произведение данных индексов пересчёта с даты ввода основных фондов в эксплуатацию составляет коэффициент пересчёта 
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Для новых зданий и сооружений: 
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Восстановительная стоимость основных фондов 
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 (гр.8) определяется по формуле
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где 
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 – первоначальная стоимость основных фондов, тыс.руб.

Годовая норма амортизации основных фондов 
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 составляет:

- для зданий и сооружений  – 1,2 %;
- для оборудования               – 12,5 %.
Удельный вес амортизации (износ) в первоначальной стоимости 
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 (в %) на период работы основных фондов (гр. 9) находим по формуле
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где 
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 – время работы основных фондов с момента ввода их в 
эксплуатацию, годы;
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Сумму амортизационных отчислений (
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, руб.) после переоценки (гр.10) находим по формуле
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Величину остаточной стоимости основных фондов 
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 (в тыс.руб.) после переоценки (гр. 11) находим по формуле: 
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